
Výstavba 
kanalizace

Od května do konce srpna 
probíhala výstavba zbývající 
části kanalizace – konkrétně 
na ulici Opavské v části mezi 
ulicemi Za Humny a Větrná 
a v ulici Kašparské, kde 
byla výstavba mimořádně 
náročná zejména prostorově. 
Ulice je úzká a bagr se musel 
otáčet na soukromé zahradě. 

Jedná se tak o poslední úsek 
kanalizace, která v obci ne- 
byla dokončena. Kanalizaci 
stavěla společnost Berkastav. 
V úvahách je ještě odkanali- 
zování lokality nad čerpací 
stanicí při výjezdu z obce, 
toto bude řešeno po dohodě 
s odbornou osobou v oblasti 
kanalizací v návaznosti na 
připravované sportoviště a do- 
pravní napojení do lokality 
Mlýnek.

B     MERANG
Velkopolomský zpravodaj

49 . 09/2023
Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
je za námi čas letních dovolených, 

kdy mnoho z nás vyjelo mimo naši 
vesnici a navštívilo spoustu nových míst 
nejen u nás v České republice, ale i v za- 
hraničí. Ani my z vedení obce nejsme 
výjimkou. Musíme však konstatovat, že je 
ta naše vesnička ve srovnání s některými 
dalšími krásná a dobře udržovaná. 
V mnoha obcích nejsou v pořádku cesty, 
v některých chybí úplně zpevněný povrch 
na komunikacích nebo veřejné osvětlení, 
o údržbě zelených ploch nemluvím vůbec. 
I když někdy sami máme trochu skluz, na 
mnoha jiných místech se asi k údržbě 
dostanou jen jednou ročně nebo snad 
vůbec. Ale abych nebyla nespravedlivá, 
měli jsme možnost vidět i spoustu věcí, 
které se nám líbily a mohli bychom je 
aplikovat i u nás.

Na letošní rok schválili zastupitelé 
velice bohatý plán investic. Řešíme 
mnoho akcí, od těch větších, jako jsou 
dostavba kanalizace, výměna osvětlení 
v obci nebo propojení komunikací v loka- 
litě Mlýnek až po ty nejmenší, jako je 
oprava schodiště u mateřské školy 
Rákosníček nebo nové pískoviště na 
dětském hřišti. Věříme, že výsledky jsou 
viditelné a budou k užitku nás všech. 

A protože čas kvapí a, i když se to 
nezdá, blíží se advent, začínáme se 
zabývat tím, který vánoční strom letos 
ozdobí naši náves. Kdybyste o nějakém 
pěkném věděli, budeme rádi, když se na 
nás obrátíte.

 
Kateřina Honajzrová,

starostka obce

Foto: Tereza Martiníková
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Investice 
v základní 
a mateřské škole

Prázdniny jsme ve spolupráci 
s vedením školy využili k tomu, 
aby se opět o něco zlepšily pod-
mínky pro výuku našich dětí. S cí-
lem zvýšení komfortu dětí jsme ve 
školní družině rozdělili akusticky 
nevhodnou místnost na dvě menší 
s lepším a pohodlnějším využitím. 
Ve sprchách u tělocvičny byly in-
stalovány zástěny proti rozstřiku 
vody do stran. Podařilo se nám 
také vybudovat chodník vedoucí 
od tělocvičny do sportovní haly, 
aby děti při přechodu nechodily 
v blátě a sněhu. 

V mateřské škole U Rákosníč- 
ka jsme opravili hlavní schodiště, 
protože to původní v zimě klouzalo 
a poškozené kachle byly již místy 
nebezpečné. Schodiště dostalo 
nový kamenný koberec a věříme, 
že bude dětem a jejich rodičům 
dobře sloužit.

A co nás letos 
ještě čeká?

V letošním roce už jsme toho 
zvládli i ve srovnání s jinými roky 
hodně. Ale rok ještě není u konce a 
plánů máme stále dost. V průběhu 
září bude dokončena výstavba 
multifunkčního hřiště, které bude 
vytvořeno ze stávajícího antu-
kového volejbalového hřiště. Toto 
hřiště bude všem volně přístupné 
a budeme rádi, když si sem při-
jdete zahrát svůj oblíbený sport.

Opravy se dočkají komunikace 
Chabičovská – její druhá část, 
a také část ulice Kotrská „u Hracho-
viny“, kde dochází k výstavbě 
rodinných domů. Opravena bude 
budova na stávajícím dětském 
hřišti „U Pastelky“, kde vznikne 
posezení s přístřeškem, kam si 
rodiče s dětmi budou moci chodit 
hrát. V neposlední řadě proběhne 
napojení Sokolovny na kanalizaci, 
kde jsme nakonec museli umístit 
čerpací stanici a realizace se tak 
protáhla.

Pracujeme také na přípravě 
projektových dokumentací pro 
realizaci budoucích projektů – 
– konkrétně připravujeme studii 
pro výstavbu sportovního areálu 
pod hřištěm, projektovou doku-
mentaci pro výstavbu bytů pro 
seniory na ulici Zahradní a doku-
mentaci pro výstavbu venkovní 
učebny v základní škole. 

Statečně jsme
se vyrovnali
s menšími 
nádobami 
na směsný odpad

Po více než čtvrt roce od 
doby, kdy se snížila četnost svo-
zu a obsah popelnicových nádob, 
přicházíme s krátkým shrnutím. 
Většina obyvatel si na nový systém 
zvykla a přizpůsobila se vyšším 
požadavkům na třídění vzniklého 
odpadu. Nádoby na plast, papír 
a sklo jsou tak více využívány i na 
nově vzniklých místech. Těm, kteří 
měli s odpadem problém např. 

z důvodu používání kompenzač- 
ních pomůcek (plen), vyšla obec 
na základě žádosti vstříc a doda-
la jim větší nádoby. Těm, kterým 
i přes všechna opatření nádoby 
nestačí, jsme doporučili objednat 
si další popelnicovou nádobu pří-
mo u společnosti OZO Ostrava. 
Cena takové popelnice o velikosti 
80 l s četností svozu 1x za 14 dní se 
pohybuje okolo 1700 korun včetně 
DPH za rok.

V případě, že používáte pro 
vytápění svého domu tuhá pali-
va, můžete si pro topnou sezonu 
požádat o navýšení kapacity 
nádoby. Žádost včetně podmínek 
naleznete na webu obce v sekci 
Pro občany – odpady.

Obec provádí 
opatření v oblasti 
energetické 
náročnosti

Růst cen energií nezasáhl jen 
domácnosti. Promítl se i do veřej- 
ných rozpočtů a samozřejmě se 
nevyhnul naší obci. Snažíme se 
tedy podnikat kroky a investovat 
do oblastí, které nám přinesou 
v dlouhodobějším horizontu znač-
né úspory.
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Obnova veřejného 
osvětlení

V jarních měsících jsme 
dokončili výměnu všech lamp 
veřejného osvětlení, která započa-
la již v loňském roce. K lokalitám 
Mlýnek a Kotrská se tak s novými 
lampami přidala i zbylá část obce. 
Financování druhé části výměny 
se uskutečnilo formou pronájmu. 
Lampy jsou tak po dobu 10 let 
spláceny společnosti ČEZ, která 
zajistila i samotnou výměnu. Obec 
si od inovace slibuje nejen úspo-
ru energií, když je nově používá-
na LED technologie se značně 
nižní spotřebou, ale také snížení 
nemalých výdajů na opravy 
zastaralého osvětlení. 

Výměnu lamp v lokalitě Mlýnek 
již můžeme zhodnotit. Došlo k 
úspoře 2/3 množství energie opro-
ti původnímu stavu, a to je v době, 
kdy jsou ceny energií vysoké, pro 
obec opravdu velice výhodné. 
Investice se tak vrátí v několika 
následujících letech. 

O prázdninách jsme se věnovali 
výměně osvětlení také v podnika-
telském areálu na ulici Hradská, 
a to ze stejných důvodů jako 
v celé obci. Kromě obnovy svítidel 
zde probíhala také oprava sloupů 
a rozvaděčů jednotlivých světel. 
Areál generuje obci ročně nemalý 
příjem a je nutné jej pravidelně 
obnovovat.

Výměna zdrojů 
vytápění  
v obecních 
budovách

Z důvodu úspory energií  
a hlavně také zastaralosti původ-
ních zdrojů vytápění byly v le-
tošním roce vyměněny plynové 
kotle v Kulturním středisku a v bu- 
dově obecního úřadu. Do obou 
kotelen byly instalovány moderní 
kondenzační plynové kotle. Kotel-
na na obecním úřadě navíc muse-
la být kompletně zrekonstruována 
i stavebně. Jeden ze starších kot-
lů z Kulturního střediska byl využit 
v budově č. p. 15 na ulici Osvo-
boditelů (bývalá mateřská škola).

Fotovoltaika
Stejně jako vedení obcí a měst 

napříč Českou republikou jsme 
se také my rozhodli jít cestou vy- 
užití sluneční energie prostřed- 
nictvím fotovoltaických elektrá- 
ren. Podařilo se nám zajistit 
vhodného projektanta a jako 
pilotní projekt byla, z důvodu 
konstantní energetické nároč- 
nosti čerpadel, vybrána čistírna 
odpadních vod. V létě se kona-
lo výběrové řízení na zhotovitele 
této elektrárny. Obec má také 
připraven druhý projekt, a to pro 
budovu Sokolovny. Podali jsme 
žádost o dotaci a budeme čekat, 
zda budeme úspěšní. 

Celý proces je v tomto 
případě časově náročný. Delší 
dobu trvá zajištění jednotlivých 
kroků přípravy projektové doku-
mentace, zajištění souhlasu do-
davatele energií, fotovoltaika je 
legislativně náročné téma a na 
trhu chybí jednotlivé profese, ať 
už se jedná o projektanty nebo 
zhotovitele.

Nová zídka 
z přírodního 
kamene 

Kamenná zídka v parčíku 
u obecního úřadu dostala novou 
tvář. Původně byla postavena ze 
žulových kamenných bloků. Zub 
času se na ní ale podepsal, ně-
které kameny začaly odpadávat, 
původní drátěný plot byl rezavý 
a nastal tak čas na její opravu. Pro 
novou zídku jsme zvolili jiný ma-
teriál, a to přírodní kámen z lomu 
v Kajlovci u Hradce nad Moravicí. 
Stavbu provedl zkušený kameník 
pan Milan Zmarzlák, který už pro 
obec vystavěl například zídku na 
návsi nebo okolo fary. Volbou stej- 
ného materiálu a také kamení-
ka jsme chtěli docílit jednotného 
charakteru všech podobných 
zídek v obci. Doufáme, že se nám 
to povedlo.
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Trápení s vodou
V loňském roce nás řádně po-

trápila voda – konkrétně prasklá 
vodovodní hadička, která vytopila 
Sokolovnu. Bohužel byl tento živel 
proti nám i v Kulturním středisku, 
kde kvůli prasklému bojleru pod 
dřezem došlo k vytopení polovi-
ny sálu, kuchyňky, přilehlých ša- 
ten a bohužel také ordinací lékařů 
a čekáren v 1. poschodí. Lékaři se 
tak museli vystěhovat do ordinací 
v jiných obcích. 

Po měsíci od havárie se voda 
objevila i ve stropě ve sklepě. 
V tomto případě naštěstí stačilo 
použít vysoušeče a k větším ško-
dám už nedošlo. Po dlouhém pro-
cesu vysoušení odbornou firmou 
teprve mohlo dojít k vymalování 
prostor a výměně všech podla-
hových krytin, pod které voda 
natekla. Naštěstí jsou všechny 
obecní budovy pojištěny a opravy 
jsou z pojištění pokryty. Věříme, 
že k dalším haváriím už docházet 
nebude a nebudeme tak nuce-

ni omezovat provoz v dalších 
budovách.

Hrobové místo 
vyžaduje 
pravidelnou 
pozornost

Obec provozuje dvě veřejná 
pohřebiště. U kostela sv. Vác- 
lava na ul. Osvoboditelů je tzv. 
starý hřbitov a na výjezdu z obce 
směrem na Plesnou je tzv. nový 
hřbitov. Na obou hřbitovech je 
v současné době možnost pohřbí-
vat zesnulé, avšak z kapacitních 
důvodů lze nové hroby zřizovat 
pouze na hřbitově novém. Zde je 
také možné, kromě zřízení jedno- 
hrobu, dvouhrobu či urnového 
místa, uložit ostatky zesnulého do 
kolumbária. Jedná se o stavbu se 
zděnými výklenky pro vložení urny. 
Výklenky jsou pak zapečetěny epi-
tafní kamennou deskou, kterou lze 
opatřit iniciály zemřelých, případně 
vázičkou a elektrickou svíčkou. 

Nájem hrobového místa vzniká 
na základě smlouvy uzavřené 
mezi provozovatelem pohřebiště 
jako pronajímatelem a nájem-
cem. Je možné jej sjednat i na 
dobu předcházející pohřbení nebo 
uložení urny. Práva a povinno- 
sti nájemce upravuje jak smlouva 
o nájmu hrobového místa, tak řád 
pohřebiště a pravidla pro provo-
zování pohřebiště. Povinností ná-
jemce je vedle zamatrikování všech 
zesnulých, jejichž ostatky jsou do 

daného hrobu uloženy a nahlášení 
veškerých změn kontaktních úda-
jů, zejména údržba hrobového 
místa. Tím, jak o rodinné hroby 
pečujeme, můžeme zesnulým 
prokázat lásku a úctu, kterou nám 
sami věnovali během svého života. 
Hrob je jakousi rodinnou kronikou 
a neměli bychom zapomínat se 
o něj starat. Řád pohřebiště uklá- 
dá povinnost zajistit, aby hrobové 
místo nezarůstalo nevhodným po-
rostem, který by svým vzhledem 
narušoval okolí, průběžně na 
vlastní náklady udržovat vše tak, 
aby stav nebránil užívání jiných 
hrobových míst. 

Zaměstnanci obce se průběžně 
během celého roku o oba hřbi-
tovy starají – v zimě jde zejména 
o odklízení sněhu z chodníků, od 
jara do podzimu je to sečení trávy, 
údržba dřevin. Celoročně se pak 

jedná o likvidaci odpadu, staveb-
ní údržbu hřbitovních objektů či 
správu hřbitova. Zejména v let-
ních měsících není možné vzrost-
lou trávu odstranit okamžitě. Proto 
apelujeme na nájemce hrobových 
míst, aby si, pokud je to v jejich 
silách, udržovali i okolí hrobu. Ná-
jemci hrobových míst jsou však 
také občané, kteří nemají v obci 
trvalý pobyt, a často se stává, že 
tito přijedou jednou, dvakrát ročně 
pouze zapálit svíčku. Průběžně 
některé nájemce obesíláme s vý- 
zvou o úklid svého pronajatého 
hrobového míst. 

Věříme, že nikomu není lhostej-
né, jak vypadá místo posledního 
odpočinku jeho předků a pokud 
je to jen trochu možné, pronajaté 
hrobové místo a jeho okolí si bude 
i nadále udržovat.
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Pomník padlým 
v I. světové válce

Starousedlíci jej míjejí a je jim 
všedností, mladší generace má 
své zájmy a noví obyvatelé obce 
o něm nevědí. Tak bych charak-
terizoval vztah k existenci jednoho 
z památníků v naší obci, jenž si 
zaslouží pozornost. Stojí naproti 
kostela, kousek od současné pošty. 
Na jeho patě můžete číst letopočet 
1923. Tedy o 100 let menší, než 
je ten současný. Tato skutečnost 
mě přiměla k napsání článku pro 
ty spoluobčany, kterým je historie 
obce inspirací k dalšímu spoko-
jenému žití a bydlení. 

Jak to tedy bylo s děním 
v tehdejším světě

Sarajevský atentát z 28. čer- 
vna 1914 byl záminkou k vypuknutí 
I. světové války. Dělení Evropy na 
bloky sice již probíhalo na přelo-
mu 19. a 20. století, ale hlavním 
viníkem byla snaha Německa 
o evropskou či světovou hegemonii. 
Válku zahájilo Rakousko-Uhersko, 
které vyhlásilo válečný stav Srb-
sku již 28. července 1914 a násle-
dovaly další státy. Bojovalo se na 
východní frontě, na italské frontě, 
na Balkáně, ve východní Africe i na 
moři. Zahynulo přes 10 milionů lidí 
a 20 milionů bylo zraněno.

Definitivní příměří bylo pode-
psáno s posledním – Německem 
– teprve 11. listopadu 1918, tedy 
již po vzniku Československé re-
publiky. Tato fakta nám předkládají 
učebnice a encyklopedie.

Obec za války
•  Počet obyvatel v naší obci 

v roce 1914 byl cca 1260 osob.
•   Vojenskou službu z naší obce 

konalo 174 mužů, tj. cca 14 %.
•  Na různých válečných fron-

tách padlo 32 mužů; jejich věk byl 
v rozmezí 18 až 51 let.

•   V přátelských armádách jako 
legionáři působilo 8 mužů.

•  Čtyři muži se vrátili z války 

jako těžcí invalidé.
•  Celkem bylo na válečných 

frontách zraněno 27 mužů.

A nyní z kronikářova zápisníku 
k samotnému pomníku: Roku 1922 
při osvětové komisi Obecního za- 
stupitelstva se ustavil odbor pro 
stavbu pomníku padlým v první 
světové válce. Předsedou byl zvo-
len Jan Mžik z čís. 155, jednatelem 
stavebního odboru učitel Augustin 
Kadula z čís. 68, který zjistil data 
narození a úmrtí všech 32 padlých 
a vyprosil od příbuzných padlých 
dary na pomník kolem 3 000 Kč. 

Firma Palouš z Bruntálu byla 
pověřena zhotovením a posta- 
vením pomníku-památníku ze 
slezské žuly u pošty, čís. 18 (budo-

va t. č. zbourána).
Slavnostní odhalení za veliké 

účasti obyvatelstva i z přifařených 
obcí bylo vykonáno v neděli 30. září 
1923. Slavnostním řečníkem byl 
poslanec NS a profesor opavského 
gymnasia Václav Sladký.

Ani současné archivy padlých 
v I. světové válce nejsou dokonalé 
a přiznávají nedohledatelnost úda-
jů. Přesto se mi podařilo vyhledat 
další tři jména padlých občanů:

Schwidernoch Friedrich (1895 – 
1915), Výtisk Pavel (1895 – 1915), 
Langer Karel (1887– 1916).

Jiří Kadula, sen.
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Děti ve školce 
mají připravenou 
aktivitu na každou 
část roku

Jsem ráda, že vám opět mohu 
trošku přiblížit činnost spolku při 
mateřské škole. Během celého 
roku se pravidelně s ostat-
ními členy scházíme, abychom 
naplánovali a připravili akce pro 
naše nejmenší, tedy pro děti. 
Probíráme nápady, jak bude která 
akce probíhat. I když máme po 
většinou každoročně akce stejné, 
nikdy se obsahově neopakujeme, 
chceme, aby zážitky, které si děti 
odnáší z našich setkání, byly pro 
všechny jedinečné a nezapome-
nutelné. 

Na první akci loňského škol-
ního roku, která se konala hned 
na podzim, jsme spojili síly se 
Spolkem rodičů a přátel školy 
a společně jsme uspořádali drakiá-
du, která se hlavně u dětí těší velké 
oblibě. Počasí nám přálo, vítr fou-
kal a draci plachtili okolo Vodo-
jemu. Děti dostaly drobný pamlsek 
a nakonec si spolu s rodiči mohli 
u Pastelky opéct párek. 

Další tradiční, hojně navštěvo-
vanou akcí je Uspávání broučků. 
Aby nám broučci v zimě ne- 
zmrzli, je třeba je uložit k zimnímu 
spánku. Pojali jsme to tak tro-
chu jako bojovku na táboře, po-
prvé celá akce probíhala za tmy. 
Děti s rodiči se vybavili povinnou 
výbavou – svítícími baterkami 
a měli za úkol najít stanoviště 
broučků, které bylo označeno fos- foreskujícím obrázkem. V cíli na 

ně následně čekala odměna. 
Ani na Vánoce jsme s dětmi 

nezaháleli. Všechny byly zaměst-
nány v Ježíškové dílně. Mohly 
kreslit, lepit, stříhat, a vlastně si 
vyrobit každý svou jedinečnou 
odměnu. 

Začátkem roku nás trošku 
zaskočila zpráva o vytopení 
Sokolovny, ale ani to nás ne-
zastavilo. Únorový Maškarní rej 
proběhl v Dolní Lhotě, o program 
se tentokrát postarala dětmi mi-
lována Kalimero. 

Protože jsme broučky před 
zimou uložili ke spánku, na jaře 
bylo nutné je probudit. Bohužel 
nám vůbec nepřálo počasí. Vítání 
jara nakonec proběhlo ve třídách. 
Ani tak děti nebyly zklamané, 
společně s paními učitelkami si 
ozdobily květináče, do kterých 
zasadily fazole. Ty si pak odnesly 
domů. Věříme, že již v některých 
zahradách krásně rostou.

Pak přišly Velikonoce – opět 
se školka změnila v dílničky, vy- 
tvářely se ozdoby z vajíček, nej-
více děti bavilo zdobení voskem. 
Svými výrobky pak mohly ozdobit 
Vajíčkovník na Návsi. 

Období čekání na pálení 
čarodějnic jsme si zkrátili uspo- 

6
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řádáním Čarodějnické stezky, 
kdy jsme v různých částech obce 
umístili stanoviště s úkoly, které 
účastníci museli vyplnit. Plnění 
úkolů se dalo spojit s příjemnou 
procházkou po obci. Stezku jsme 
ukončili společnou akcí Pálení 
čarodějnic, která proběhla u Gólu. 
Ani tady nám počasí letos moc 
nepřálo, ale i přesto se nám po-
dařilo čarodějnici upálit a zlé síly 
odehnat.

Konec školního roku patří 
Dni dětí a také sportovnímu dni, 
o kterých si přečtete v dalších 
článcích. Musím říct, že i po le-
tech strávených ve spolku mě tato 
práce baví a naplňuje. Ale buďme 
upřímní, bez příspěvků rodičů a fi-
nanční podpory obce Velká Polom 
by se tyto projekty neuskutečnily, 
nebo alespoň ne v takové míře 
v jaké je můžeme pořádat. Všem, 
kteří se jakkoli podílí, děkuji. 
Největší odměnou jsou pak ta 
rozzářená, nadšená očka našich 
dětí, a o to jde především.

V případě, že byste se chtěli 
zapojit, přidat se k naší partě, ne-
bojte se mě oslovit, všichni jsou 
vítáni!

Za spolek MŠ předsedkyně 
Monika Svánovská

Celodenní výlet 
za včelami 

Je 8. června 8:30 ráno, 
sluníčko nádherně svítí a na au-
tobusovém stanovišti ve Velké 
Polomi se to rojí dětmi s batůžky 
na zádech a zelenými, žlutými 
nebo červenými kšiltovkami na 
hlavách. Tak to vypadalo při 
čekání na příjezd autobusů, které 
nás společně s dětmi z mateřské 
školy v Horní Lhotě dopravily na 
celodenní výlet do Včelařského 
naučného areálu v Chlebovicích 
nedaleko Frýdku-Místku. Tam se 
děti rozdělily do skupinek a každá 
vyrazila poznávat jinou část areálu. 

Jedna skupina se vydala na 
průzkum včelařského muzea 
a skanzenu, kde poznávaly rozto-
divné včelařské pomůcky, jak se 
proměňovaly v čase, včelí plástve, 
úly a množství fotografií ze živo-
ta včel. Další skupina zamířila 
do improvizovaného kinosálu na 
video projekci filmu o životě včel. 
Třetí skupinka dětí se pomocí 
včelařských klobouků se síťkou 
proměnila na včelaře a navštívi-
la naučný včelín. Zde si prohléd-
ly, jak takový včelín vypadá 
uvnitř, kde bydlí včely nebo jak 
se vyrábí „ovčelená“ voda. Další 
část včelařského areálu, kterou 
si prošly všechny skupinky, byla 
včelařská naučná zahrada. V ní 
právě nádherně kvetly rozmanité 
medonosné rostliny a její velkou 
část zaplňovala sbírka včelích úlů 
různých tvarů, barev a stáří. 

Posledním zastavením všech 
skupinek v naučném areálu byla 
svíčkařská dílna. Každé dítko 
si vyrobilo svou vlastní svíčku 
z plátu včelího vosku, orazít-
kovalo si logem areálu papírový 
sáček, do kterého svíčku zabalilo, 
a domů si odvezlo krásný voňavý 
dárek. 

Posilněny obědem z batůžku 
se všechny děti vypravily plnit 
úkoly včelky Medulky na naučnou 
stezku „Medová stopa“. Tady si 
hravou formou zopakovaly nově 
nabyté poznatky o životě včelek 
a proběhly se po nádherném 
okolí obce Chlebovice. Za splnění 
úkolů a vyluštění tajenky získaly 
děti od Medulky její omalovánku 
a pamětní list. Plné dojmů, nových 
poznatků a příjemně unavené 
se všechny děti usadily do če-
kajících autobusů a vydaly se na 
cestu domů.

Gabriela Hablawetzová,
učitelka MŠ

 

7

Výlet do ZOO
Po několika letech jsme se 

rozhodly zopakovat s dětmi 
výlet za zvířátky do ostravské 
zoologické zahrady. Děti se 
nemohly dočkat, až společně 
s batůžky plnými svačin a dobrot 
vyrazíme pozorovat život zvířat, 
která žijí daleko od naší repub-
liky. Prohlídka byla zajímavá. 
Nejvíce děti zaujaly žirafy, které 
si krátily chvíli okusováním vět-
viček stromů okolo výběhu. 
Také slon, ten si chobotem há-
zel posekanou trávu na hřbet. 
Nebo hroch nořící se do své 
stoky. Dětem z těch zážitků vy-
hládlo, takže přivítaly se spoko-
jenými úsměvy dělení svačinek 
a dobrot. K dobré náladě nám 
přispělo i příjemné počasí. Na 
závěr výletu si děti zadováděly 
na houpačkách a průlezkách 
v areálu ZOO. 

Chtěla bych závěrem článku 
poděkovat zapsanému spolku 
při MŠ za sponzorství autobusů 
a vstupného pro všechny děti.

Michaela Rychlá,
zástupkyně ředitele pro MŠ
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Sportovní den
Každým rokem pořádáme v MŠ 

u Rákosníčka ke Dni matek besíd-
ku pro maminky a sportovní den 
zaměřený na tatínky. V letošním 
roce byl sportovní den, který 
pořádala MŠ společně se spolkem 
rodičů, v duchu orientačního běhu. 
Z důvodu špatného počasí se orien- 
tační běh musel přesunout z po- 
loviny dubna na 15. června. Toto 
datum se více hodilo právě ke Dni 
otců, a tak jsme se snažili podpořit 
tatínky k účasti.

A vyplatilo se. Na start se 
postavilo 44 malých závodníků, 
kteří byli odhodlaní trasu zdolat 
a dojít si do cíle pro medaili. Rodiče 
s dětmi měli vytýčenou dvou a půl 
kilometrovou trasu, na níž měli 
posbírat 12 razítek zvířat. Najít tato 
zvířata skrytá v lesích, měli za po-

Zahradní 
slavnost –
– rozloučení 
s předškoláky

Blížil se začátek prázdnin a svět 
se kolem nás oblékal do pestrých 
barev léta, bylo krásné sledovat, 
jak slunce svítí nad našimi hlavami. 
Něco končilo a něco začínalo a my 
jsme se rozloučili s našimi malými 
předškoláčky, kteří už se pomalu 
společně se svými rodiči začínali 
těšit na nové začátky ve škole.

Děti si prožily krásné slunečné 
odpoledne na školní zahradě, kde 
byl připraven program Prcka Pepí-
na se spoustou tance, her a sou-
těží. Také malé občerstvení, které 
nám připravily maminky a babičky. 
Na závěr programu Pepíno a paní 
učitelky děti pasovali na školáky 
a obdarovali je hezkou knihou 
s věnováním a šerpami. Společně 
jsme se tak rozloučili s naší krás-
nou školkou.

Učitelky z MŠ U Rákosníčka
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moci mapy. Tu jsme jim poskytli na 
startu. Začátkem závodu a zároveň 
cílem byl v tomto případě rybník 
pod Hrdinčiným kopcem. Rodiče 
s dětmi se scházeli na startovní 
čáře mezi 17. a 18. hodinou, zde 
byli postupně informováni o terénu 
a vypouštěni na trasu. 

V polovině cesty je čekalo milé 
překvapení v podobě občerstvovací 
stanice. Paní učitelky pro ně při- 
pravily sladkou a zároveň i zdravou 
svačinku a pití. V této stanici rodiče 
i děti načerpávali síly na druhou 
půlku cesty. Někteří závodníci byli 
zapálení a na občerstvovací stani-
ci se dlouho neohřáli, proběhli les, 
našli všechna schovaná zvířata 
a doběhli do cíle v neuvěřitelném 
čase. Jiní tento závod zase vzali 
z druhého konce, snažili se si užít 
každou chviličku strávenou s rodi-
nou, a proto do cíle tolik nespěchali.

S radostí vám ale mohu 
oznámit, že všichni závodníci 
proběhli cílovou páskou a dosta-
li za svůj sportovní výkon medaili, 
diplom a sladkou odměnu. Rodiče i 
děti zvládli nemalou trasu za skvělý 
čas a ještě prokázali výborný orien-
tační smysl. Již teď se těším na 
příští ročník sportovního dne a na 
motivované sportovce.

Martina Boleslavská,
učitelka MŠ

V družině tráví děti 
čas aktivně

Školní družina tvoří ve dnech 
školního vyučování mezistupeň 
mezi výukou a výchovou v rodině. 
Není však pokračováním běžného 
vyučování a má svá specifika. 
Slouží především k odpočinku, re-
laxaci, efektivnímu využití volného 
času a dále k rozvoji zájmu dětí 
v době mimo školu.  

V naší školní družině využíváme 
všechny oddechové a relaxační čin-
nosti. Kromě her s hračkami a sta- 
vebnicemi tráví dětí svůj volný čas 
také na školní zahradě, v multi-
funkční hale, v tělocvičně a ob-
novili jsme i páteční vycházky do 
lesa. V rámci družiny pracujeme 
v keramické dílně, svými výtvar-
nými pracemi jsme se podíleli na 
výzdobě prostor družin, šaten, cho-
deb. Podíleli jsme se i na výzdobě 
vánočního obecního stromu. 

Pořádali jsme celodružinové 
akce – Halloween s diskotékou 
v maskách, zábavný masopustní 
týden, soutěž o nejlepšího novo-
ročního halového a také letního 
sportovce. Ve spolupráci s žáky 
devátých ročníků jsme uskutečni-
li dopravní akci – „Krtkův řidičák“, 
která je určena pro žáky prvních 
tříd. Každý úspěšný absolvent 
testu a jízdy zručnosti získal své 
řidičské oprávnění na koloběžku. 

Vytvořili jsme si portfolio se 
svými omalovánkami, výtvarnými 
výrobky, zábavnými testy a zajíma-
vostmi. V loňském školním roce 
jsme znovu zkoušeli nacvičovat 
loutkové a papírové divadlo, nově 
jsme se naučili hrát na Boom-
whacker. 

Nezbývá než doufat, že i o prázd- 
ninách děti trávily čas plnohodnot-
ně, tak jak k tomu byly celý rok ve-
deny v družině. 

 Magdalena Gorpielová,
vedoucí vychovatelka

školní družiny
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Dětský den 
na naší zahradě

Sluníčko svítilo a naše děti 
se sešly společně se svými 
sourozenci, rodiči a prarodiči 
na zahradě mateřské školy. 
Tam na ně čekala spousta pře-
kvapení a plnění mnohdy neleh-
kých úkolů. Na jednotlivých 
stanovištích si po složení úko-
lu daly na svou kartičku razít-
ko číslice do pole podle barvy 
stanoviště. Na posledním sta-
novišti, které tvořil stan s kou-
zelnou truhlou, děti sestavily 
na základě čísel na kartičkách 
a barevných kostek s čísly kód. 
Pak si z kouzelné truhly vytáhly 
odměnu za svou šikovnost. Po 
celé odpoledne děti skotačily na 
skákacím hradu a opravdu si ho 
užily. Na závěr se sešly u ohně 
a opékaly špekáčky. S radostí 
jsme se všichni dívali, jak jim 
chutnalo. Skotačení a štěbetání 
nebralo konce až do večera.

Za kolektiv MŠ 
Eva Žídková, učitelka

SRPŠ opět v akci
Spolek rodičů a přátel školy při 

ZŠ Velká Polom ve školním roce 
2022/2023 opět organizoval akce 
pro žáky základní školy.

V únoru se uskutečnil pro žáky 
1. až 4. tříd Maškarní rej. Děti v 
maskách i bez nich si zasoutěžily 
a získaly sladkou odměnu. Za-
tancovaly si, občerstvily se mine- 
rálkou a hlad zahnaly párkem 
v rohlíku. Poté unavené a spoko-
jené odcházely s rodiči domů. 
Mladší žáky a žačky vystřídali ti 
větší z 5. až 9. tříd, pro které byla 
připravená diskotéka. Stejně jako 
na podzim loňského roku měly 
hudbu na starosti 9. třídy, což 
je možná začátek nové tradice. 
Mládež se bavila, tancovala, ale 
přesto byla pod dozorem ně-
kterých svých pedagogů, aby se 
nám netoulala po celé škole. I pro 
ně bylo připraveno občerstvení. 
Je vidět, že žáci mají svou školu 
rádi, protože někteří ji velmi nera-
di opouštěli.

Jedno krásné dubnové neděl-
ní odpoledne jsme věnovali Po-
chodu dětí s rodiči do Horní 
Lhoty. Dlouhý průvod započal 
u školy u rybníka, propletl se obcí, 
pokračoval lesem a přes louku do 
Horní Lhoty na hřiště. Zde čle-
nové výboru dětem přichystali 
sportovní disciplíny vyžadující 
soustředění, šikovnost, přes-

nost a vytrvalost. Tak například, 
zkuste se trefit pěnovým míčkem 
do obruče, když vám najed-
nou nečekaně foukne ze stra-
ny vítr! Aktivně se zapojili i ně-
kteří tatínci a snažili se splnit 
obzvlášť náročný úkol, tzn. 
vychytat všechny góly dětí. 
Občané Horní Lhoty nám při- 
pravili ohniště a vše potřebné 
k opékání. Opekli jsme si buřty, 
pojedli, občerstvili se mine- 
rálkou a děti i sladkou odměnou. 
Poté jsme se vydali do svých do-
movů. Někteří již zůstali v Horní 
Lhotě, jiní šli nejkratší cestou do 
Velké Polomi a ostatní si cestu 
prodloužili přes Dolní Lhotu.

Zatím poslední pořádanou 
akcí byl 2. června Pyžamový 
dětský den v areálu školní zah-
rady. Členové výboru spolku 
oděni v nočních úborech při- 
pravili pro děti často nelehké úko-
ly spojené se spaním, přípravou 
na spánek a usínáním. Děti plni-
ly úkoly, u kterých by se zapotil 
i nejeden rodič. Takové zapínání 
knoflíčků pyžama nebo jeho sklá- 
dání dokázalo pěkně potrápit. 
Sladká odměna potěšila a vykouz- 
lila mnoho úsměvů na dětských 
tvářích. Děti měly možnost si vy-
tvořit tričko na spaní pomocí barev 
ve spreji, fixů, šablon a razítek. 
Fantazii se meze nekladly, všich-
ni se vrhli do díla s nadšením 
a očekáváním výsledku. Všechny 
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výtvory byly krásné a originální. 
Některé děti již přišly tematicky 
oblečené ve svých oblíbených 
pyžamech a županech. A nejen 
děti. Musím pochválit jednu ne-
jmenovanou maminku, která šla 
dětem příkladem - přišla v župa-
nu, s natáčkami na hlavě a pleťovou 
maskou na obličeji. Zcela doko-
nalé! Pro děti byl opět zajištěn pit-
ný režim a na závěr si mohly na 
ohništi opéct špekáčky.

Mimo tyto zmiňované akce 
přispěl spolek v průběhu škol-
ního roku na odměny v různých 
soutěžích pořádaných základní 
školou, na mikiny pro žáky 9. tříd 
a upomínkové předměty pro žáky 
5. tříd.

V závěru chci poděkovat všem 
členům výboru spolku, rodičům, 
pracovníkům školy, občanům obcí 
Velká Polom a Horní Lhota, a také 
všem ostatním, kteří se zapojili do 
organizace volnočasových aktivit 
pro žáky ZŠ Velká Polom. Velké 
poděkování patří obci Velká Po-
lom za finanční a materiální pod-
poru činnosti SRPŠ při ZŠ Velká 
Polom. Vážíme si jí a děkujeme.

A na úplný závěr trocha agi-
tace. Děti rostou, opouštějí lavice 
základní školy a pokračují ve 
vzdělávání na školách středních. 
Pro SRPŠ to znamená každoroční 
odchod některého z členů výbo-
ru. Proto žádám rodiče, kteří rádi 
vymýšlejí a pořádají aktivity pro 
děti, chtějí se zapojit do činnosti 
SRPŠ, aby se přidali a posílili říd-
noucí osazenstvo výboru spolku. 
Prosím, kontaktujte předsedkyni, 
paní učitelku Mgr. Dagmar Neu-
virtovou (kontakty na webu ško-
ly) nebo se přihlaste na členské 
schůzi na podzim. Akcím zdar, 
nudě zmar!

Za SRPŠ při ZŠ Velká Polom 
Pavla Jurečková
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Povedlo se 
zachránit bohy 
na Olympu?
aneb 
Skautský tábor 
2023 byl doslova 
božský!

Letošní skautský tábor se 
nesl v duchu záchrany antických 
bohů, které otrávil bůh podsvětí 
Hádes. Tábor se již třetím rokem 
konal v malebném údolí kousek 
od Panského mlýna a účastnilo 
se jej 25 dětských táborníků. Děti 
i vedoucí letos poprvé zůstávali 
v táboře již v den stavěčky, tedy 
v sobotu. Toho dne přišli všichni 
bohové účastníky přivítat a poté se 
vydali načerpat sílu na horu Olymp. 
Při cestě je ale Hádes otrávil. Unik-
la jediná bohyně, která přiběhla 
děti požádat o pomoc s přípravou 
léčivého lektvaru, na nějž děti celý 
týden sbíraly ingredience. 

V průběhu tábora jsme prožili 
výcvik bojovníků, prošli labyrintem 
Minotaura, dostali se do Podsvětí, 
dokonce jsme se jeden den probu-
dili ve Spartě. Tady nás čekal drsný 
výcvik včetně plazení se bahnem. 
Nechyběl program týkající se 
Pelopóneských válek, děti si uži-
ly i olympijské hry. V sobotu jsme 
den završili plněním 12 úkolů pro 
Hérakla, a jelikož jsme večer od 
Háda získali i poslední ingredien-
ci do lektvaru, čekala na všechny 
velká oslava se spoustou dobrot.

Podnikli jsme i dvě noční hry, 
přepad druhého tábora a myd- 
linkovou bitvu. Pan Tvarůžka nám 
nejen pronajal louku, ale zařídil pro 
nás i exkurzi za kravičkami do ky-
jovického kravína. Zde měly děti 
možnost projít celý kravín a podle 
svých slov si mohly pohladit úplně 
každou kravičku, co tam je!

Spousta dětí se odhodlala 
k plnění různých výzev. Šest jich 
úspěšně složilo tři orlí pera, dvě 

vlčata si poradila s třemi vlčími 
tesáky, družinka Berušek a Anežka 
si splnily noční bdění a bosé nohy. 
Tři děvčata absolvovala noční 
návrat a Klárka splnila výzvu s náz-
vem den v cizím jazyce.

Táborová kuchyně byla i 
letos vymakaná a Verča s Peťou 
Blažkovi si vyslechli na konci 
tábora tolik pochval, o kolika se ve 
školní jídelně může všem jen zdát. 
Pochutnali jsme si na tortillách, 
hambáčích, těstovinovém salátu, 
vaječině, palačinkách, french 
toastech a dokonce i starořecké 
pochutině kikós!

Samozřejmě bychom to ne- 
zvládli bez úžasných rodičů našich 
dětí, kteří se v hojném počtu 
zúčastnili stavěčky i bourání tábo-
ra a dovezli nám spoustu mine-
rálek, buchet, zavařenin a pře-
devším nám svěřili své ratolesti. 
Chtěli bychom poděkovat obci 
Velká Polom za podporu, dopravu 
hasičským autem a traktorem, 
dotaci a návštěvu paní starostky, 

která nám dovezla super osvěžení 
v podobě nanuků. Dále děkujeme 
obci Těškovice za možnost odbě-
ru vody a výhoz odpadu, Hynkovi 
a Kubovi Demlům za dopravu trak-
torem a poskytnutí dřeva. Nakonec 
děkujeme i myslivcům, kteří nám 
umožnili sbírat suché dřevo z lesa. 
Moc si vážíme veškeré podpory, 
bez vás by to bylo nemožné!

Doufáme, že si všichni užili 
krásné prázdniny a těšíme se na 
začátek schůzek po prázdninách 
na všechny děti! Pokud zvažujete 
přihlášení vašich dětí do našeho 
oddílu, holky se scházejí v úter-
ky od 17 do 18:30 hodin a klu-
ci v pátky od 15:30 do 17 hodin. 
V případě jakýchkoliv dotazů se 
neváhejte obrátit na vedoucí, na 
něž naleznete kontakt na našich 
webovkách velkapolom.skauting.cz.

Za skautský oddíl
Heřmánek Velká Polom

Sabina Gutowská
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S letními teplotami se na zahradách, terasách i piknikových
místech znovu rozpalují grily a vůně masa a zeleniny se line
všemi směry. Je známo, že velký podíl na chuti a vůni všech
těchgrilovanýchdobrotmají právěolejeatuky, bezkterýchby
to prostě nešlo. Jenže co s nimi, když se všechno dojí a zbydou
jenmastná oka na dnech nádob?Vytřiďte je!
Jak na to a mapu popelnic najdete na www.tridimolej.cz

info@tridimolej.cz 800 016 017

Zbylé oleje
z grilovačky
je nejlepší vytřídit
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Aktivity senior 
klubu zdaleka 
nejsou jen 
schůzky 
v klubovně

Heslo „raději se opotřebovat, 
než zrezivět“ si náš Senior klub 
Velká Polom dal do vínku, do záhlaví 
svých nových webových stránek 
a snažíme se jej svou aktivitou také 
naplňovat. Struktura naší činnosti 
se dlouhodobě nemění. Klubovna 
Seniorka v suterénu Kulturního 
střediska se stala srdcem klubu, 
kde se pravidelně každý čtvrtek 
v podvečer setkávají členové neje- 
nom k „pokecání“, ale i za zábavou 
a poučením v programových čá-
stech, kterými naše posezení 
pravidelně zahajujeme. Důkazem 
správnosti a kvality zvolené formy 
a způsobu fungování Seniorky, 
a pro mě osobně obzvláště potěšu-
jící, je věrnost a zájem členů klubu, 
kteří v hojném počtu a pravidelně 
Seniorku navštěvují. Až je nám 
někdy už prostorově malá, protože 
aktuálně máme již 53 členů.

Nejvyužívanější formou pro-
gramové části jsou multimediální 

prezentace (vlastní tvorba) na různá 
témata. Nejčastěji se věnujeme 
hudbě, ale využíváme i besedy 
a přednášky externích lektorů. 
Jediné, co nás v této oblasti mrzí, 
je malý zájem ostatních, starších 
spoluobčanů a našich vrstevníků, 
o dění v Seniorce. Přitom jsou naše 
posezení zcela otevřená veřejnos- 
ti, pravidelně veřejně propago- 
vaná v místním rozhlase, na našich 
stránkách (www.seniorklub-vp.cz) 
a na vývěsce na autobusovém sta-
novišti. Návštěvu nepodmiňujeme 
členstvím v klubu, ani nikoho ne-
nutíme, aby se stal členem. Ostych 
jistě není na místě, protože máme 
co nabídnout. V letošním roce jsme 
v Seniorce zatím uskutečnili na 
příklad:

•	 Prezentace z cyklu Hudeb-
ní legendy na témata Pavel Bobek, 
Waldemar Matuška, Simon & Gar-
funkel, Cover saloon, Nejkrásnější 
klasická hudba I, II a III a IL VOLO.

•	 Prezentace z cyklu Za-
jímavé turistické destinace, kde 
jsme představili Řecko, Istmo Pana- 
má, Istmo Costa Rica, Istmo Nica-
ragua a Island.

•	 Prezentace z cyklu Méně 
známá příroda s tématy Satelitní 
krása, Přírodní krásy, které jsem 
navštívil a Krásy přírody I a II.

•	 Dále jsme uskutečnili 
promítání dokumentárního filmu 
o historii naší obce k 735. výročí 
první písemné zmínky o ní.

•	 Přednášku a besedu s lek- 
torkou ze Sdružení obrany spo-
třebitelů na téma spotřebitelské 
praktikum.

•	 Prezentace z cyklu Doruče-
no e-mailem. Zasmáli jsme se nad 
těmi nejvtipnějšími a humornými 
ukázkami.

•	 Nevynechali jsme ani oblí- 
benou Letnickou smaženici, ve-
likonoční besídku apod.

Ale nezůstáváme jenom u pa- 
sivních aktivit pod střechou. 
Každoročně pořádáme populární 
sportovní soutěž Senior pétan-
que Velká Polom za účasti hráčů 
a družstev z celého kraje, včetně 
našich členů. Soutěž pořádáme ve 
spolupráci s ostravským spolkem 
Seniors a letos se konala 27. červ-
na v prostoru venkovního posezení 
u tribuny u fotbalového hřiště.

Na letošní prázdniny jsme při- 
pravili pro školáky a jejich rodiny 
novinku, a to seznamovací turnaj 
s populární francouzskou venkovní 
hrou pétanque. Akce, kterou jsme 
nazvali Pétanque pro děti a napříč 
generacemi, se konala v sobotu 
22. července ve zmíněném prosto-
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ru venkovního posezení u tribuny. 
Turnaj byl určen soutěžním rodin- 
ným dvojicím ve složení dítě – 
– rodič, a ještě lépe dítě – prarodič.

Velmi oblíbenou součástí aktivit 
našeho klubu jsou každoroční auto- 
busové zájezdy. Letos nás čekaly 
hned tři:

Na konci května jsme vyrazili 
po trase zámek Nová Horka, Nový 
Jičín (expozice klobouků a gene- 
rála Laudona), Žerotínský zámek 
a Fulnek (Svět Komenského, síň 
slávy Kvitové).

V srpnu jsme zavítali do Bade-
nu s návštěvou největšího rosaria v 
Rakousku a výstavy růží.

V září nás čekala trasa Raško-
vice, Lysá hora, Nošovice (pivovar 
Radegast) a Hodoňovice.

Jistě se letos na podzim ještě 
podíváme do některého z ostrav- 
ských divadel.

Zde je namístě poděkovat obci 
Velká Polom, která každoroční do-
tací podporuje naší činnost a bez 
jejíhož přispění (až do výše 80 % 
nákladů) bychom uvedené zájezdy 
a návštěvy hradů, zámků, divadel, 
apod. nemohli z finančních důvodů 
uskutečnit.

Další nedílnou součástí života 
našeho klubu je účast na akcích 
Krajské rady seniorů Moravsko- 
slezského kraje (KRS MSK), 
kde jsem členem vedení. Kraj- 
ská rada seniorů je krajskou or-
ganizací celostátní Rady seniorů 
ČR, ta je největším nestranickým 
sdružením seniorských organizací, 
institucí, klubů důchodců a seniorů 
i fyzických osob v ČR. Jejím cílem 
je jako představitel a zástupce se-
niorů spolupracovat při koncipování 
mezigeneračních vztahů, dialogu 
a tolerance, aktivizace starší gene-
race pro duchovní, kulturní, so-
ciální, ekonomický a společenský 
rozvoj, včetně celoživotního vzdě- 
lávání a volnočasových aktivit. 
KRS MSK patří mezi nejaktivnější 
v republice a cílevědomě naplňuje 
poslání Rady seniorů ČR. Mezi nej- 
větší a nejpopulárnější akce, které 
organizuje, patří:

Každoroční oslavy Mezi- 
národního dne seniorů, letos se 
uskuteční 30. září v KD Hlučín za 
účasti na 200 zástupců seniorů z ce- 
lého kraje, včetně naší delegace.

Každoroční Krajské sportovní 
hry seniorů, letos se konaly 24. 
května v Mořkově a zúčastnilo 
se jich více než 300 soutěžících 
z 28 obcí kraje, letos bohužel bez 
naší účasti.

Letos první krajská vědomost-
ní soutěž tříčlenných družstev se-
niorů Senior kvíz. Ta proběhla 19. 
dubna v Palkovicích za účasti 21 
družstev z celého kraje, včetně 
našeho družstva. Na podzim při- 
pravujeme další kolo této oblíbené 
soutěže ve Vyšních Lhotách.

Okresní kola krajské soutěže 
Miss Babča a Štramák roku, 
proběhla 14. června, na finále se 
těšíme 27. září.

Největší letošní akcí KRS 
MSK jsou bezesporu Mezinárod-
ní sportovní hry seniorů, které se 
uskutečnily ve dnech 12. a 14. čer- 
vence ve sportovním areálu 
VŠB-TUO pod záštitou hejtmana 

MSK a s početnou mezinárodní 
účastí.

V čele našeho klubu stojí a řídí 
jeho aktivity pětičlenná Rada klubu 
ve složení: já (předseda), Věra Fia- 
lová (místopředsedkyně), Anička 
Fochlerová (hospodářka), Věra 
Mučková (členka Rady klubu) 
a Jaromír Vrkoč (člen Rady klubu). 
Těm patří největší poděkování za 
dlouholetou bohatou a úspěšnou 
činnost klubu. Další informace 
o klubu a jeho akcích získáte na 
našich nových webových stránkách 
www.seniorklub-vp.cz, vývěsce na 
autobusovém stanovišti nebo pří-
mo u členů Rady klubu.

Náš Senior klub Velká Polom 
je otevřená společnost. Přijít mezi 
nás může kdokoliv a kdykoliv 
nezávisle na bydlišti a důchodovém 
věku (máme i mimo velkopolomské 
členy, máme mezi členy padesát-
níky, ale i devadesátileté). A tím si 
vás dovoluji pozvat mezi nás!

Radim Holeček, předseda
Senior klubu Velká Polom
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Svatováclavský 
hudební festival 
oslaví v září 20 let

Největší mezinárodní festival 
tzv. staré a duchovní hudby v ČR 
letos proběhne ve dnech 5. až 28. 
září a nabídne 23 projektů, mezi 
nimiž bude i balet v kostele, barok-
ní opera s loutkami, a především 
koncerty světově uznávaných in-
terpretů v atraktivních chrámech 
celého Moravskoslezského kraje. 

Jubilejní 20. ročník nese pod-
titul „the best of SHF“ a bude 
přehlídkou jedinečných projektů 
i osobností duchovní, komorní 
a staré hudby napříč festivalovou 
historií. „Snažil jsem se retro- 
spektivně ohlédnout a uvědomit si 
nejen ty nejpopulárnější, ale pro 
mne osobně opravdu zajímavé 
festivalové momenty. Snad se mi 
to podařilo a přivezeme oprav-
dové skvosty, které v poslu- 
chačích zanechají silné zážit- 
ky. A vzhledem k tomu, že si ve-

lice vážím našich rezidenčních 
souborů, nebudou chybět Colle-
gium 1704, Collegium Marianum 
i Český filharmonický sbor Brno 
vedený Petrem Fialou. Právě tato 
jedinečná osobnost hudební kul-
tury oslaví 80. narozeniny – jako 
poděkování i ocenění jeho práce, 
díky níž se sbor stal opravdu 
světově uznávaným, mu bude 
věnován závěrečný koncert fes-
tivalu, na kterém zazní jeho Sta-
bat mater a Janáčkova Glagolská 
mše,“ uvádí ředitel a dramaturg 
SHF Igor Františák. 

Během září vystoupí 
fenomenální houslista Dmitrij 
Sitkoveckij společně s pianistou 
Janem Bartošem, legenda barok-
ního violoncella Christophe Coin, 
housloví virtuózové Jiří Vodička 
i Jan Špaček či hornista Radek 
Baborák. Těšit se můžete na 
tělesa jako Accademia Ottoboni, 
Pavel Haas Quartet, Terra Nova 
Collective, ale i crossoverový pro-
jekt Dana Bárty s Robert Balzar 
Triem a brněnskou filharmonií.

Jedněmi z nejzajímavějších 
monumentálních koncertů se 
pak stane uvedení Beethovenovy 
Mše C dur v novogotické perle 
Ludgeřovic (pátek 8. září; Kar-
lovarský symfonický orchestr, 
dirigent Ondřej Vrabec, Český 
filharmonický sbor Brno, Jana 
Sibera – soprán, Václava Krejčí 
Housková – mezzosoprán, Ja-
roslav Březina – tenor, František 
Zahradníček – bas), nebo kon-
cert „Barvy Francie“, kdy v pátek 
15. září zazní v Evangelickém 
Kristově kostele v srdci Ostravy 
půvabná díla Berlioze a Ravela 
v podání temperamentní Isabelle 
Druet (mezzosoprán) a PKF – 
– Prague Philharmonia pod ve-
dením Philippa Bernolda. 

Prožijte hudbu stylově sklou- 
benou se zákaznickým servisem. 
Detailní informace a vstupenky 
online naleznete na www.shf.cz

Eva Františáková, 
Svatováclavský hudební festival

Hasiči se 
zúčastnili 
olympiády

Každoroční návštěvu na táboře 
Společnosti pro podporu lidí 
s mentálním postižením v Čekyni 
u Prostějova jsme nevynechali 
ani letos. Olympiáda, které se po 
dohodě s vedoucími účastníme, 
se konala v sobotu. Od rána bylo 
krásné počasí, takže zapálení 
olympijského ohně nic nebráni-
lo. Ujali se jej Caesar s Kleopat- 
rou. Následovala ukázka naší 
techniky, počasí nám umožnilo 
osvěžit táborníky vodou z hadic, 
a povídání si. Jelikož se jedná 
o olympiádu, nechybí ani plnění 
různých disciplín. Házení míčků 
do otvoru v desce, trefování se 
kroužky na cíl a další soutěže, 
některé i s hasičskou tematikou. 

Letos to třeba byl nácvik zása-
hu, k němuž se hasiči-olympioni-
ci museli přepravit na kole. Celý 
program končí předáním pohárů 
a drobností, které jsme soutěžícím 
přivezli. Radost je to pokaždé ve-
liká!

Na vlastní kůži jsme si vyzkou- 
šeli, že práce s těmito lidmi je 
nesmírně náročná a ke každému 
se musí přistupovat individuálně. 
Strávíme na táboře jeden den 
a odjíždíme hodně unavení, 
což není způsobeno jen teplým 
počasím a těžkou hasičskou vý- 
zbrojí. Proto jsem velice rád, že 
můžeme každý rok alespoň malou 
měrou pomoci vedoucím s pro-
gramem, ať si mohou taky trochu 
odpočinout. Už se těšíme na příští 
rok a věřím, že se nám olympiáda 
opět povede. 

Za SDH a JSDH Jiří Vrbka
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OSLAVA SVÁTKU SV. VÁCLAVA, PATRONA KOSTELA VE VELKÉ POLOMI 
28. září 2023 

„Pán Bůh nás nebude soudit za to co jsme nemohli udělat.  

Ale za to, co jsme mohli a neudělali jsme…“ 

(Marián Kuffa) 

Co se chystá? 

 Dopolední slavnostní mše svatá s o. Mariánem Kuffou 
 

 Dvě zamyšlení – přednášky – o. Mariána Kuffy 
 

 Prostor ke svátosti smíření, nebo duchovnímu  
rozhovoru 
 

 Možnost občerstvení, popovídání si… 
 

 Večerní modlitba za obec a farnost 
 
Marián Kuffa (* 24. prosince 1959, Kežmarok) je slovenský římskokatolický kněz. Věnuje se lidem na okraji společnosti. Je představeným Institutu Krista Velekněze. V dětství 
se věnoval karate, s přáteli také chodil opravovat věže kostelů a bavilo ho horolezectví. Vystudoval Vysokou školu zemědělskou v Nitře. Původně neplánoval, že by se stal 
knězem. Když mu bylo kolem 20 let, těšil se, že se ožení a bude mít děti. Pak se však pod ním při výstupu na Gerlachovský štít utrhl kus skály – následoval dvacetimetrový 
pád. Záchranářům trvalo 13 hodin, než jej dopravili do nemocnice. Cítil, že Bůh mu vrátil život a tehdy v něm uzrálo předsevzetí „vrátit svůj život Bohu“ tím, že se bude 
věnovat těm, kteří to nejvíc potřebují. V roce 1994 začal působit jako římskokatolický kněz v Žakovcích. Na opravách rozbořené fary začal v nuzných podmínkách pracovat s 
lidmi z polepšovny, s navrátilci z vězení, včetně těch, kteří si odpykávali tresty za nejtěžší zločiny. „Věděl jsem, že když od těchto lidí odejdu, budu obyčejný teoretik,“ řekl 
Kuffa.  V roce 2015 mu řád milosrdných bratří udělil Cenu Celestýna Opitze za vzor v péči o nemocné a potřebné. 

Podrobné informace budou uveřejněné na začátku měsíce září na www. farnostvelkapolom.cz 

Medobraní se 
vydařilo a přilákalo 
spoustu zájemců

Nedávno, v červnu, jsme 
ukončili čtvrtý ročník Medo-
braní, pořádaný naším spolkem 
ve Velké Polomi. I přes pestrou 
nabídku jiných akcí pořádaných 
v okolních obcích si Medobraní 
získalo své příznivce, což nás 
velice těší. Z dotazů návštěvníků 
jsme usoudili, že chov včel je pro 
mnohé zajímavou oblastí. Před-
pokládáme, že i tento způsob 
prezentace našeho spolku bude 
pro některé z účastníků prvotním 
impulsem pro další volnočasovou 
aktivitu.

Obdobně jako u ostatních 
akcí pro veřejnost by i usku-
tečnění této akce bez součin- 
nosti a přispění vedení obce a na- 

šich sponzorů bylo obtížné. 
Poděkování náleží obci Velká 
Polom za finanční příspěvek 
a poskytnutí zázemí pro konání 
akce. Ski areálu a autokempu 
Vaňkův kopec za zázemí pro naše 
nejmenší návštěvníky. Železářst-
ví a centru bezpečné jízdy Libros 
Ostrava za poskytnutí cen do kola 
štěstí a za hlavní cenu do Centra 
bezpečné jízdy. Výtěžek z dražby 
hlavní ceny byl předán MŠ a ZŠ 
Velká Polom na zpestření závěru 
školního roku. Velký dík patří také 
vedení a žákům MŠ a ZŠ Velká 
Polom, kteří si připravili program 
pro slavnostní zahájení.

Při této příležitosti bych si 
dovolil krátké představení našeho 
spolku. Počátek se datuje do roku 
1907, kdy byla ve Velké Polomi 
založena tzv. Včelařská besíd-
ka pro Velkou Polom a okolí. 
V tomto roce slavíme 116 let trvání 
spolku. Náš spolek sdružuje 

včelaře převážně čtyř obcí: Velká 
Polom, Dolní Lhota, Horní Lhota, 
Čavisov. Na čtyřech katastrech 
chováme průměrně 450 včelstev, 
jejichž počty v letním období do-
sahují počtu cca 550. Spolek má 
v současné době 41 řádných 
členů. 

S koncem července vrcholila 
naše včelařská sezóna. Většina 
z nás vytočila poslední letošní 
med, převážně lípový. Před-
pokládáme, že kvalita našeho 
medu bude díky současnému 
počasí velice dobrá. Tímto však 
práce včelaře zdaleka nekončí. 
Je potřeba připravit včelstva 
na zimu, provést včasné léčení 
varoázy a řádná zootechnická 
opatření. Práce se včelami je 
krásná, ale také náročná.

Za Český svaz včelařů, 
základní organizaci Velká Polom 

Tomáš Jurčík, předseda spolku
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Záchranná stanice 
se nevěnuje jen 
zraněným zvířatům 

Záchranná stanice pro volně 
žijící živočichy v Bartošovicích 
oslaví 31. října již 40 let od svého 
založení. Naše nevládní organi-
zace provozuje záchrannou stanici 
už od roku 1992, ve smyslu legisla-
tivy jsme akreditovaným zařízením 
ministerstva životního prostředí. 
Jde o ochranářskou práci, která 
ovlivňuje zachování a udržení 
rozmanitosti druhů v naší přírodě. 
Naši záchrannou stanicí prošlo již 
více než 36 tisíc zraněných či jinak 
handicapovaných volně žijících 
živočichů, zástupci 291 druhů naší 
fauny. V roce 2022 jsme přijali 
celkem 2 133 živočichů. Do konce 
června letošního roku jsme přija-
li 1 029 živočichů. To je o 92 více 
než loni. Největší záporné rozdíly 
v porovnání loňského a letošního 
roku jsou u kosů černých (rozdíl 
-35), sýkor koňader (-24), holubů 
hřivnáčů (-14), ježků východních 
(-8), strak obecných (-8) a krahuj- 
ců obecných (-7). Naopak přibylo 
strakapoudů velkých (+35), zajíců 
polních (+22), morčáků velkých 
(+19), vrabců domácích (+19), 
puštíků obecných (+17) a ne-
topýrů rezavých (+13). Na prvních 
příčkách nejčastěji přijímaných 
živočichů se stále drží zajíc polní, 
poštolka obecná a rorýs obecný. 
Mezi rarity bezesporu patří dva 
druhy luňáků – dvě mláďata luňáků 
hnědých, která byla po něko-
lika dnech péče doložena do vy-
braného hnízda tohoto druhu v pří- 
rodě, a jeden dospělý exemplář 
luňáka červeného, kterého stále 
máme v držení. Podrobná stati- 
stika bude součástí výroční zprávy 
za celý kalendářní rok. Tato bude 
zveřejněna na našich webových 
stránkách www.csopnj.cz.

Kromě zajištění provozu stani-
ce se zabýváme také některými 
záchrannými projekty a odcho-
váváme například sovy pálené 

a sýčky obecné. Ty pak vypouštíme 
ve vybraných lokalitách. Nadále 
se také věnujeme projektu Návrat 
orla skalního do ČR. Letošní 
hnízdní sezóna u orlů skalních se 
mimořádně nezdařila. Jeden pár 
zcela vynechal hnízdní sezónu, 
sice opravil a vyzdobil hníz-
do, ale tím jeho aktivity skončily. 
V druhém případě jsme na hnízdě 
nalezli neoplozenou snůšku. 
U třetího páru došlo zřejmě k pre-
daci mláděte na hnízdě, jiné vysvět- 
lení nemáme. Pozitivní zprávou 
je, že orlí páry, které monitoru-
jeme, jsou v pořádku, další do-
brou zprávou je, že v Beskydech 
jsme zaznamenali na jedné lokali-
tě stálý výskyt tohoto majestátního 
dravce.

Od května 2014 provozujeme 
také návštěvnické středisko Dům 
přírody Poodří, které je v areálu 

záchranné stanice a slouží jednak 
pro ekovýchovné aktivity pro žáky 
všech stupňů škol, jednak pro 
širokou veřejnost. Pro veřejnost 
máme otevřeno od dubna do října 
o víkendech a svátcích, během let-
ních prázdnin pak máme otevřeno 
denně. Uvidíte venkovní expozici 
s různými interaktivními prvky, 
vnitřní expozici, výstavu, ale 
můžete i absolvovat komentova-
nou prohlídku expozice živých 
zvířat – zástupců naší fauny. 
Všichni jste srdečně zváni. Zajíma- 
vosti z naší činnosti můžete 
sledovat na našich webových 
stránkách a na našem facebooku 
www.facebook.com/zachranna- 
stanicebartosovice/.

Marcela Orlová, 
Záchranná stanice Bartošovice
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Strom života 
nabízí laskavost
a podporu

Většina z nás by ráda konec 
života strávila doma. Rádi bychom 
až do konce žili tak, jako dříve, mezi 
věcmi, které nás životem prová-
zely, a hlavně měli nablízku ty, 
kteří nám rozumějí. Máme strach 
z neosobního prostředí nemocnic 
a z toho, že našim trápením nebude 
rozuměno. Doma nás ale umírá ve-
lice málo. Má to mnoho příčin. Jed-
nou je i strach z toho, že to nejde. 
Pacient se bojí, že bude blízkým 
na obtíž a rodina má obavy, že bez 
patřičných zkušeností péči jak po 
zdravotní, tak psychické stránce 
nezvládne.

Paliativní (úlevná) péče před-
stavuje přístup k pacientům v ko-
nečné fázi vážného onemocnění, 
který se zaměřuje na člověka jako 
na celek (zajímá se tedy jak o jeho 
fyzickou stránku, tak také o jeho 
psychiku a sociální situaci). Usiluje 
o účinné tišení nepříjemných proje-
vů nemoci jako je například bolest, 
dušnost, nevolnost nebo neklid 
tak, aby se pacient netrápil. Ze 
zpětné vazby pečujících rodinných 
příslušníků opakovaně slýcháme 
překvapení, že po zvolení vhod-
ných léků a dalších postupů je je-
jich blízký zcela bez bolestí. 

Mobilní hospic Strom života 
nabízí již osmým rokem zdravot-
ní a sociální služby v přirozeném 
prostředí pacientů v rámci Mo- 
ravskoslezského, Zlínského a Olo-
mouckého kraje. Do okolí obce 

Velká Polom dojíždíme z naší po-
bočky v Ostravě a v Havířově.

Ke každému našemu pacien-
tovi přijíždí vždy zkušený zdravot-
ník, který vysvětlí jemu a jeho blíz-
kým, jak spolupráce a péče může 
probíhat. Vyslechne veškeré jejich 
obavy a potřeby a podpoří je v tom, 
že společně tuto situaci zvládnou. 
Zdravotní sestry mají všechny 
potřebné přístroje, léky a pomůcky, 
které pacientovi uleví a všem jsou 
k dispozici bezplatně a nepřetržitě, 
sedm dní v týdnu. 

Velmi často se zároveň setká- 
váme s povzdechnutím – kéž by-
chom se o vás dozvěděli dříve. Sou-
visí se stále nízkým povědomým 
veřejnosti o tom, co paliativní 
hospicová péče znamená a jak 
může zvýšit kvalitu života ne- 
vyléčitelně nemocného pacienta 
v závěru jeho života. Samotný 
název „hospic“ v lidech vyvolává 
obavu a představu o „tom posled-
ním místu“. Ve skutečnosti však 
včasně a vhodně nastavená palia-
tivní péče, poskytovaná v domácím 
prostředí, může pacientovi zajistit 
delší dobu života, než když je hos-
pitalizován v nemocnici. Souvisí 
to s tím, že pokud je člověk doma, 
kde se cítí pohodlně a má kolem 
sebe ty, kteří jej mají rádi, zlepšuje 
se jeho psychika. A to má velký vliv 
na jeho fyzický stav. 

Velmi často říkáme, že nepracu-
jeme s umírajícími, nýbrž s jedi-
nečnými živými lidskými bytost-
mi, kterým na tomto světě zbývá 
bohužel již krátký čas. Neznáme 
totiž nikoho, kdo by sám sebe jako 
umírajícího ze zcela pochopitel-
ných důvodů chtěl identifikovat. 

Díky účinným postupům paliativní 
medicíny a podpory dokážeme 
zajistit důstojnost člověka a také 
prostor pro naplnění jeho přání 
a potřeb. 

Neméně významná je rovněž 
podpora pečujících a blízkých osob, 
které starost o jejich milovaného 
mnohdy izoluje od běžného života, 
mezilidských vztahů a zamezuje 
jim věnovat čas a pozornost sami 
sobě. Soubor hospicových služeb 
v naší organizaci je proto propo-
jen také se sociálními službami, 
jako jsou odborné poradenství, do-
provázení pozůstalých nebo terénní 
odlehčovací služby. Díky nim může 
těžkou a náročnou situaci zvlád-
nout každý pečující, který to chce 
zkusit – bez ohledu na předchozí 
zkušenosti. Vlastní čas a osob- 
ní péče jsou asi největšími dary, 
které můžeme dát a také dostat.

V případě, že budete mít zájem 
dozvědět se o mobilní hospicové 
péči a sociálních službách více, zod- 
povědět nějakou ze svých otázek 
anebo naši činnost podpořit, kon-
taktujte nás prosím na webovém 
portálu www.zivotastrom.cz nebo 
na telefonním čísle 553 038 016.

Usilujeme o dobré umírání 
doma, aby čas života byl naplněn 
do posledních chvil.

Margareta Holešová,
Andělé Stromu života p.s.
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Den obce proměnil 
areál Sokolovny 
ve westernové 
městečko

V sobotu 10. června se v areá-
lu u Sokolovny uskutečnil Den 
obce. Tradiční akce vítající léto 
a blížící se prázdniny tentokrát 
přinesla bohatý program a zábavu 
ve westernovém stylu. Nechybě-
lo vystoupení velkopolomských 
kapel C&W OK band a Kraken, 
které doplnili Red and White, 
Na gauč, DJ Roman Pastorek 
a Městský orchestr Dolní 
Benešov. Přinášíme vám malé 
ohlédnutí prostřednictvím foto- 
grafií Josefa Marka.
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Premiéra už 
klepe na dveře

Naše sliby a zároveň 
urputné zkoušení se blíží 
naplnění, premiéra divadelní 
hry Mám dokonalou ženu 
se blíží. Plánujeme ji na 
sobotu 7. října, kde jinde 
než v sále Sokolovny. Těšit 
se můžete na francouzskou 
komedii plnou nečekaných 
zvratů a absurdních situací. 
Věřte, že nepobaví jen vás, 
diváky, ale legraci si při jejím 
zkoušení užíváme i my, herci.

Autor Jean Barbier si 
jako hlavní postavu hry vy-
bral Alaina, brilantního vědce 
v oblasti elektroniky, který se 
rozhodne ukončit svůj poměr 
se všemi třemi milenkami. 
Chce se totiž naplno věnovat 
vztahu s dokonalou ženou, 
kterou sám sestrojil. Ne vše ale 
běží podle jeho představ, na 
scéně se totiž postupně objeví 
manžel a další milenec jedné 
z Alainových milenek, zhrzené 
dámy navíc kladou nečekaný 
odpor. Ani dokonalá žena není 
tak skvělá a oddaná, jak si ji 
vědec představoval. Jak tohle 
všechno dopadne? Na to se za 
námi přijďte podívat!

Za Velkopolomské hvězdy 
Tereza Kašingová
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Lukostřelci zápolili 
ve střelbě 
na figuríny zvířat

Po tříleté odmlce způsobené 
koronavirem se naše truhlářství 
Ing. Tomáš Lazecký – 1. česká in-
diánská zbrojovka, pod vedením 
Lukáše Měcha, rozhodla uspořá-
dat 2. ročník 3D lukostřeleckého 
turnaje. V podstatě se jedná 
o střelbu lukem do 3D figurín 
zvířat. K této soutěžní disciplíně, 
která se u nás začala rozvíjet až 
začátkem devadesátých let, se 
jeví rozmanitý, až divoký terén 
okolo Čertova mlýna, jako ideální. 
Soutěžící se přenesou do divoké 
přírody a snaží se pomocí dvou 
šípů ulovit divou zvěř. Čekají na 
ně medvědi, vlci, gepardi, jezev-
ci, srnci, bažanti, kachny, vydry, 
sovy, lišky, zajíci apod. Dohro-
mady je to 22 zvířat, kromě toho 
dva pohyblivé a dva klasické 
terče.

Na letošním ročníku se v so-
botu 6. května sešlo celkem 75 
střelců z celé České republiky, 
z toho bylo 50 mužů, 15 žen a 10 
juniorů. Samotná soutěž zača-
la v 9:45 hodin, kdy se soutěžící 
vypravili k jednotlivým cílům ve 
skupinách po šesti. Přesně v 10 
hodin započala střelba-lov. První 
unavení, ale přesto spokojení lov-
ci, se začali vracet okolo 14 hodin, 
kde je v restauraci čekal voňavý 
a chutný guláš „z ulovených tro-
fejí“ od mistra kuchaře Tomáše 
Beka.

A jak to dopadlo? Domníváme 
se, že výborně, zaznamenali jsme 
samé pozitivní ohlasy. V soutěži 
mužů zvítězil náš zaměstnanec 
Vladimír Hyžák z Horní Lhoty, 
v kategorii žen paní Zuzana 
Bráchová a mezi juniory triumfo-
val Roman Hohn. Zvláštní uznání 
patří nejmladší účastnici soutěže, 
žákyni Natálii Kaňákové, která 
si vystřílela výsledek na úrovni 
pódia žen. Ani reprezentanti naší 
obce se však neztratili. Veronika 
Měchová byla třetí, Lukáš Měch 
desátý a Tomáš Lazecký hned za 
ním.

Poděkování patří všem pořa-
datelům, obci Velká Polom a man-
želům Janičovým, kteří poskytli 
pozemky k uskutečnění soutěže.

Tomáš Lazecký 

Dorostenci 
zaznamenávají 
velké úspěchy

Rád bych za dorostence TJ 
Velká Polom v krátkosti přiblížil 
průběh jarní sezóny soutěžního 
ročníku 2022/2023. Jak už jsme 
zmiňovali v minulých vydáních 
Bumerangu, naši dorostenci hrají 
z našich týmů v nejvyšší soutěži, 
a to v Krajském přeboru Morav- 
skoslezského kraje. Povinností 
této soutěže je pak postavit do 
dvou po sobě hrajících se utkání 
dva týmy: starší a mladší dorost.

Na jarní část soutěže jsme se 
poctivě připravovali už od ledna. 
Na tréninky, které máme třikrát 
týdně, jsme pak využívali jak naši 
halu, tak i nově vybudované hřiště 
s umělou trávou v Háji ve Slezsku 
a Dolní Lhotě.

Zpestřením zimní přípravy 
byly tři halové turnaje pro hráče 
r. 2006 a mladší o Pohár kraj-
ského fotbalového svazu. První 
kolo turnaje pořádal ještě v pro- 
sinci loňského roku Městský fot-
balový svaz Ostrava pro týmy 
z okresu Ostrava. Naši kluci ho 
suverénně vyhráli a vybojovali si 
tímto postup do krajského semi-
finálového kola, které se hrálo 
v Karviné a kterého se zúčastni-
ly nejlepší týmy z okresů Ostrava 
a Karviná. Toto semifinále jsme 
znovu bez ztráty bodu ovlád-
li (Adam Rychlý se navíc stal se 
14 brankami nejlepším střelcem 
turnaje) a postoupili jsme do 
krajského finále. Finále se hrálo 
v únoru v krásné supermoderní 
hale v Třinci za účasti nejlepších 
týmů všech okresů našeho kraje. 
Na finálové kolo jsme přijeli díky 
nemocem značně oslabeni, a to 
především o hráče r. 2006, kteří 
postup původně vybojovali, a do-
konce bez brankáře. Této role 
se poprvé v kariéře nakonec ujal 
Jonáš Kopřiva. A jak celý finálový 
turnaj dopadl?  Znovu 1. místo! 
A to z týmů celého kraje (mimo 
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ligové pochopitelně). 

Mladší kluci nechali v hale 
všechno, jak neskutečně bojo-
vali. Hráli i krásný fotbal a na-
prosto zaslouženě ho před Horní 
Suchou a Krnovem ovládli. Jonáš 
Kopřiva pak byl (ač v životě 
v brance nechytal) vyhlášen nej- 
lepším brankářem turnaje, pro-
tože dokázal z pozice brankáře 
celou hru bezchybně řídit a orga-
nizovat. I když jen v hale, je toto 
umístění pro Velkou Polom oprav- 
du historické.

Před samotnou jarní sezó-
nou jsme pak absolvovali tradiční 
soustředění v Háj ve Slezsku, 
kde jsme stačili dopilovat herní 
návyky, doladit kondici, ale i utužit 
už tak výborný kolektiv.

Jarní část sezóny
Starší dorost (trenéři: Víta 

Rychlý a Aleš Pončík)
Po 7. místě v tabulce po 

podzimní části Krajského přebo-
ru st. dorostu (r. 2004 a mladší) 
se klukům podařilo umístění ještě 
o dvě místa vylepšit, a nakonec 
jsme v ročníku 2022/2023 obsa-
dili krásné 5. místo z 14 účastníků 
soutěže. Výsledek je o to cen-
nější, že jsme prakticky celý rok 
hráli zápasy s osmi hráči r. 2006, 
kteří ještě patřili věkem do kate-
gorie mladšího dorostu. Umístění 
i výsledky mohly být ještě lepší, 
kdyby nás nepotkalo období, kdy 
jsme měli vážněji zraněných hned 
několik klíčových hráčů. K naší 
smůle zrovna v době zápasů s nej- 
těžšími soupeři.  

Mladší dorost (trenéři: Peter 
Chalachan, Ivan Otisk, Radim 
Popek)

Po 1. místě v tabulce po 
podzimní části soutěže Krajského 
přeboru mladšího dorostu (r. 2006 
a mladší) se klukům přes značné 
oslabení jejich kádru, kdy dva 
hráči vyslyšeli vábení ligových 
klubů a jeden ze dvou nejpro-
duktivnějších hráčů týmu utrpěl 
hned v 1. kole vážné zranění, po-
dařilo vybojovat krásné 3. místo. 

Získali stejný počet bodů, jako 
tým na druhém místě. Je potřeba 
znovu předeslat, že takto krásné 
umístění kluci dosáhli přesto, že 
většina z kluků této kategorie na- 
stupovala za starší dorost a pravi-
delně soutěž hrálo hned několik 
starších žáků.

Co za obě kategorie považu-
jeme za nejdůležitější je, že 
všude, kde kluci přijedou, sklízí 
uznání za technický a kreativní 
fotbal. Hra se líbí a je základ-
ním předpokladem pro jejich fot-
balový růst. Pro tento progres 
je základem kvalitní celoroční 
trénink. Pevně proto věříme, že 
se nám brzy společně s vedením 
obce Velká Polom a TJ Velká Po-
lom podaří dotáhnout již napláno-
vané rozšíření tréninkových a hra- 
cích ploch o hřiště s umělou 
trávou, což by nám značně po-
mohlo v celoroční organizaci 
chodu všech mládežnických i do-
spělých kategorií.

Všem dorostencům děkujeme 

za vzornou reprezentaci TJ 
a obce Velká Polom. Dnes se 
k nám sjíždějí týmy z celého 
Moravskoslezského kraje a pro 
naši obec je obrovská reklama 
a pocta, jak vnímají proměnu 
našeho krásného areálu a uzná-
vají, jak se u nás pracuje s mlá-
deží. 

Děkujeme za podporu obci, 
TJ Velká Polom, výkonnému 
výboru fotbalového oddílu, všem 
sponzorům, rodičům a přátelům 
kopané. Všichni vytvářejí skvělé 
zázemí a pozitivní přístup k dal-
šímu rozšiřování naší spolupráce 
ve výchově mládeže ke sportu.

Přijďte se na nás někdy podí-
vat a podpořit nás! Hrajeme doma 
každých 14 dní v neděli od 10 do 
13:45 hodin. Nebudete litovat!

Za trenéry dorostu
TJ Velká Polom

Víťa Rychlý
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Mladší žáci vyhráli 
soutěž a příští 
sezónu budou hrát 
v kraji

Mladší žáci vyhráli s náskokem 
svou soutěž městského pohá-
ru. S celkovou bilancí 19 výher 
a dvou porážek za sebou necha-
li týmy z Vítkovic, Hlučína, Vrati-
mova, Třebovic, Polanky, Baníku 
a Krásného Pole. Celkově jsme 
z 21 utkání získali 57 bodů, což 
bylo o 11 bodů více, než posbíraly 
druhé Vítkovice. Také rozdíl ve 
skóre (108:30) byl jednoznačně 
nejvyšší. 

V této věkové kategorii, kon- 
krétně ročníků narození 2010 
a 2011, pravidelně třikrát týdně 
sportovalo 18 kluků. Plnohodnot-
né místo v týmu, ale i v sestavě pro 
mistrovská utkání, si svými výkony 
a pílí při trénincích vysloužili také 
hráči ročníku 2012 a 2013. 

Soutěž městského přeboru 
mladších žáků je soutěží tzv. ne-
postupovou, neboť na krajské 
úrovni je již nutností, aby oddí-
ly disponovaly oběma katego-
riemi žáků. Tedy jak mladšími, 
tak staršími. Zmíněnou kategorii 
starších žáků se nám, jak možná 
víte, po několik let bohužel nedaři-
lo z různých důvodů obsadit. Pro 
příští sezónu mám ale dobrou 

zprávu! Absence týmu starších 
žáků je minulostí a díky výsledkům 
a především díky předváděné hře, 
kterou se kluci po celou sezónu 
prezentovali, nám bylo umožněno 
naskočit v nadcházející sezóně 
s oběma týmy žáků přímo do kraj-
ské soutěže. Troufám si předpoví-
dat, že zde určitě nebudeme hrát 
druhé housle.

V průběhu uplynulé sezóny klu-
ci, již tradičně, úspěšně reprezen- 
tovali místní základní školu na 
turnajích McDonald´s cupu. Ně-
kteří byli také pravidelně nomi-
nováni do týmu okresního výběru 
MFS Ostrava.

Chtěl bych se ještě jednou roz-
loučit a do nadcházející sezóny 
popřát hodně zdaru a úspěchů 
klukům, kteří se posunují do starší 
kategorie. Jmenovitě Jonášovi 
Malíkovi, Míšovi Havelkovi, Fil-
dovi Slezákovi, Fildovi Horákovi, 
Vojtovi Ivanovi Vaškovi a Matějovi 
Polomskému. 

Závěrem bych chtěl zmínit 
ještě jednu věc. V době, kdy se na-
prostá většina sportovních organi-
zací potýká s úbytkem svých členů 
a nedostatkem nově příchozích 
dětí, kdy je spousta sportovních, 
nejen fotbalových, klubů nucena 
svou činnost ukončit, je ve Velké 
Polomi trend přesně opačný. Za 
výše uvedené bych chtěl poděko-
vat všem rodičům, kteří vedou své 
děti ke sportu. Díky patří kolegům 

trenérům za to, že svůj volný čas 
věnují sportovnímu rozvoji dětí. 
Poděkovat chci také vedení fotba-
lového oddílu a vedení tělovýchov-
né jednoty za podmínky, které nám 
vytvářejí. Jmenovitě Kubovi Sz-
tefkovi za jeho až nadlidské úsilí 
při udržení kvality povrchu nej- 
vytíženějšího fotbalového hřiště 
s přírodním povrchem v širokém 
okolí. 

Jaromír Malík,
trenér mladších žáků

24



Bumerang   49 . 09/2023

Za fotbalové 
přípravky hrají 
skvělí fotbalisté

Starší přípravka hrála svou 
soutěž 5+1 v Městském fotbalovém 
svazu Ostrava (Měfs Ostrava). 
Prezentovala se skvělými výkony. 
Ve velmi silné konkurenci poráže-
la týmy fotbalových akademií z FC 
Hlučín, FC Baník Ostrava, MFK 
Vítkovice a 1FC Poruba. V tabulce 
skončila na třetím místě s největším 
počtem vstřelených branek. Nastu-
povali za ni hráči narození v roce 
2012 a mladší.

Mladší přípravka vyhrála svou 
soutěž v Měfs Ostrava naprosto 
přesvědčivě. Už v této katego-
rii kluků narozených v roce 2014 
a mladších předváděla pohlednou 
a hlavně efektivní hru. Známkou 
kvality u obou přípravek je i to, že 
po našich hráčích „touží“ přední 
týmy z opavsko-ostravského regio-
nu. 

Musíme vyzdvihnout také 
skvělou sportovní spolupráci se 
ZŠ Velká Polom. Na prestižním 

turnaji McDonald‘s Cup se naši 
kluci ze základních kol probojovali 
až do okresního finále, kde mladší 
přípravka skončila na druhém 
místě a starší na třetím místě. 
V prvním případě jsme za sebou 
nechali školáky ze ZŠ Šoupala 
(sportovní škola FC Baník Ostrava) 
a ve druhém hráče ze ZŠ Klegova 
(sportovní škola MFK Vítkovice).

Asi největší úspěch patří klukům, 
kteří absolvovali mezinárodní tur-
naj (ČR, SR, Polsko) pořádaný 
Odrou Petřkovice. V silně nabité 
konkurenci starších přípravek aka-
demií ligových týmů skončili na 5. 
místě z 24 účastníků celého turna-
je. V osmi zápasech jednou remi- 
zovali, jednou prohráli a šestkrát 

vyhráli. Další umístění na turnajích 
je 1. místo starší přípravky v Bo-
huslavicích (nejlepší střelec Jakub 
Slezák – TJ VP). Mladší přípravka 
výborně reprezentovala i na tur-
naji v Ludgeřovicích, kde obsadila 
2. místo a vstřelila nejvíce branek.

Musíme poděkovat TJ Velká 
Polom a hlavně jejímu fotbalovému 
vedení, vedení ZŠ Velká Polom, 
všem trenérům napříč kategoriemi, 
vedení obce Velká Polom, rodičům, 
fanouškům a sponzorům za ma-
teriální a finanční podporu našich 
malých fotbalových nadějí.

Za starší a mladší přípravku 
trenéři Josef Bartoš,

Michal Havelka, Lukáš Havelka

 

 

                                                  

                   Kdo může přijít?     

            Kdokoliv... 
 

            Školička: děti narozené v roce 2017 až 2018 
            ST.,Mladší přípravka: děti narozené v roce 2013 až 2016 
 

            Rádi přivítáme i starší děti pro doplnění ostatních ročníků. 
 

           Kdy se trénuje? 
                  Dvakrát týdně, termíny jsou vždy stanoveny. Trénuje se po celou dobu sezony, tj. od září do června. 

                     St. a ml. Přípravka: úterý, čtvrtek od 17.00   

                     Školička: středa, pátek od 16.30 

                      Všechny tréninky probíhají na hřišti TJ Velká Polom, v případě špatného počasí v hale na pozemku základní školy.  

                   Kontakt:   Chalachan Peter:    tel.: 732349501        Email:    chaly@email.cz    

                        Web stránky TJ Velká Polom:   www.tjvpfotbal.estranky.cz  
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Muži v kraji ukazují 
skvělý fotbal

Po euforickém postupu z okres-
ního přeboru a aklimatizaci v pod- 
zimní soutěži 1.B třídy krajské 
soutěže, kdy jsme získali 14 
bodů, nás čekala jarní sezóna. 

Po skončení podzimní sezóny 
došlo k výměně na postu trenéra. 
Josef Bartoš se po náročné pos-
tupové sezóně šel věnovat čistě 
mládežnické kopané, aby si 
odpočinul od mužské kategorie, 
kde byl pod velkým tlakem na 
postup. Tímto bych mu chtěl vel-
mi poděkovat, že dostal mužský 
fotbal ve Velké Polomi zpět, kam 
patří, tzn. do krajských soutěží. 
Novým trenérem se stal Da-
niel Matyášek, který měl za se-
bou dlouholeté působení na 
trenérském postu např. ve Štítině, 
kde trénoval 1.A třídu krajské 
soutěže. 

Po náročné zimní přípravě, 
kdy celé mužstvo makalo, jsme 
vzhlíželi s velkou nadějí k jarní 
části soutěže. Bohužel na kon-
ci zimní přípravy se nám zranil 
jeden z našich klíčových hráčů 
Matěj Kaspřík. Na druhou stra-
nu jsme sáhli mezi talenty z řad 
dorostenců a především Jonáš 
Kopřiva ukázal, že se v Polomi 

budoucnosti nemusíme obávat. 
U mužstva skončili Denis Čunta, 
Filip Kostelanský a Josef Bar-
toš ml., kteří již nebyli součástí 
zimní přípravy. Uvítali jsme však 
i posily. Přišel Václav Chromeč-
ka z Bolatic 1.A, Denis Ursacher 
a především se znovu zapojila 
legenda Pavel Sztefek, který se 
z útoku přesunul na stopera.

Sezónu jsme zahájili výhrou 
na půdě Darkovic. Pak jsme sice 
zaváhali, ale přišla série šesti 
zápasů bez prohry. Na konci jarní 
sezóny jsme skončili na 8. místě 
tabulky a především jarní kola 
nám ukázala potenciál mužstva 
do dalších let. Na jaře jsme patřili 
mezi čtyři nejúspěšnější mužstva 
s bilancí osmi výher, čtyř proher 
a remízou. Mužstvo se prezento- 
valo odhodláním, fyzickou a tech-
nickou připraveností a zažili jsme 
spousty vynikajících zápasů. 

Honza Thiemel v bráně 
dokázal nahradit Josefa Bartoše 
mladšího a předvedl několik po-
vedených zápasů, kdy mužstvo 
opravdu podržel. Ukázalo se, 
že návrat Pavla Sztefka nám 
v obraně výrazně pomohl. Jan 
Rychlý patřil k nejlepším střelcům 
soutěže a údernost ve dvojici s Ja-
nem Němcem byla smrtící. Nové 
posily se ukázaly v dobrém svět-
le a do mužstva skvěle zapadly. 

Kapitán Petr Šmída měl v zimní 
přípravě 100% účast a během 
celé sezóny vedl tým správným 
směrem. Úspěšně se nám dařilo 
zapojovat dorostence do zápasů 
v mužské kategorii. Především 
Jonáš Kopřiva, Adam Rychlý 
a Patrik Pončík nám ukázali, že 
jsou na přechod do mužské kate-
gorie připraveni a v některých zá- 
pasech své mužské protivníky 
přehrávali. Nejde vyjmenovat celé 
mužstvo, ale ukázali nám v zápa-
sech, že vytvořili vynikající tým 
a bojovali srdnatě po celou 
sezónu. 

Celkově nám jarní sezó-
na přinesla velký příslib do let 
budoucích, což je způsobeno 
výbornou dlouholetou prací s mlá- 
deží, kterou nám v celém kra-
ji všichni závidí. Za realizační 
tým mužstva mužů bych chtěl 
poděkovat fanouškům, našim 
hráčům, trenérům mládežnických 
kategorií, všem sponzorům a obci 
Velká Polom za podporu v sezóně 
2022/2023. Byl to úspěšný rok, 
který nám naznačil, že do budouc-
na můžeme mít ambice i směrem 
k vyšším soutěžím, které by nám 
určitě slušely.

Radim Ujfaluši
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Vesnické hry 
(VH 2023) aneb 
Sportovní zápolení 
obcí již téměř 
po třicáté

Naše obec se po roční 
přestávce opět účastní Vesnických 
sportovních her (letos 27. ročník), 
ve kterých soutěží celkem 12 obcí. 
Hry jsou poměřením sportovních 
dovedností v individuálních i kolek-
tivních sportech, kterých se aktivně 
účastní občané jednotlivých obcí.

Přespolní běh v délce 5,4 km se 
konal na konci května v Olbrami- 
cích. Naši obec reprezentovali 
Vítězslav Prášil, Šimon Borkovec 
a Zuzana Borkovcová. Společně 
obsadili krásné 6. místo. Nut-
no vyzvednout excelentní výkon 
Vítězslava Prášila, který se su-
verénně umístil na 1. místě. Po- 
chválit za zodpovědný a bojovný 
výkon je ale také potřeba Šimo-
na Borkovce a Zuzanu Borkov-
covou, kteří zodpovědně zaskočili 
při neočekávaném výpadku nomi-
novaných běžců. Tento květnový 
úspěch vynesl naší obci 3. místo 
v průběžném hodnocení.

Červen přinesl hned dvě spor-
tovní utkání. Ve volejbalu na hřišti 
v Jistebníku reprezentovalo Vel-
kou Polom šestičlenné družstvo ve 

složení Jan Kokeš, Marie Joslová, 
Karolína Köhlerová, Barbora 
Strnadová, Vendula Kozyková 
a Kryštof Borkovec. Obsadili jsme 
8. místo, měli jsme věkově nej-
mladší tým a nejvyšší zastoupení 
dívek a žen v mužstvu. Ze sku-
piny jsme postoupili, ale vyřadi-
lo nás Krásné Pole, které se na-
konec umístilo na 1. místě. Hráčky 
a hráči si však odnesli hezký spor-
tovní zážitek i nové zkušenosti do 
dalšího ročníku.

V nohejbalu zápasilo pětičlenné 
mužstvo ve složení: Ivan Vašek, 
Ivan Mikeska, Jan Kokeš, Jakub 
Stuchlý a Kryštof Borkovec. Po bez-
konkurenčním výkonu, především 
obou Ivanů, získali nohejbalisté 
1. místo. Výhra nás před prázd-
ninami posunula na 2. místo v 
průběžném celkovém hodnocení!

Vesnické sportovní hry pokraču-
jí po prázdninách dalšími pěti disci-
plínami. Hned 16. září v Čavisově 
to bude lukostřelba, 7. října se po-

jede závod v MTB (jako součást 
Plesenské stezky) a 25. listopadu 
v Polance nad Odrou pak turnaj 
v sálové kopané. Přesný podzimní 
termín pak ještě nemají střelba ze 
vzduchovky a badminton.

Stále hledáme občany Velké 
Polomi, kteří chtějí reprezento-
vat naši obec ve výše uvedených 
sportech a tím i strávit příjemný 
čas při své oblíbeném sportu. 
Jako malou odměnu získáva-
jí sportovci triko Velké Polomi 
s označením VH 2023. Zájemci 
se mohou ozvat na e-mail koordi- 
nátora akce Kryštofa Borkovce 
krystofborkovec@email.cz. Více 
informací o Vesnických sportov- 
ních hrách pak lze najít na we-
bových stránkách www.vshry.cz. 
Výsledky rovněž aktuálně zveřej- 
ňujeme na FB stránkách obce.

Za všechny aktivní sportovce 
a reprezentanty obce

Kryštof Borkovec

27



Bumerang   49 . 09/2023

Rozpis fotbalových utkání – podzim 2023/2024

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
13.08. Ne 15:00 TJ Vřesina Velká Polom 13:30
19.08. So 16:30 Velká Polom Darkovice
26.08. So 14:00 Ostrava-Jih Velká Polom 12:30
02.09. So 16:00 Velká Polom Hlubina B
10.09. Ne 16:00 Markvartovice Velká Polom 14:30
16.09. So 15:30 Velká Polom MFK Vítkovice B
24.09. Ne 15:30 Hať Velká Polom 14:00
30.09. So 15:00 Velká Polom Petřkovice
07.10. So 15:00 Hrabová Velká Polom 13:30
14.10. So 15:00 Velká Polom Záblatí
21.10. So 14:30 Velká Polom Slavoj Rychvald
29.10. Ne 14:30 Šilheřovice Velká Polom 13:00
04.11. So 14:00 Velká Polom Třebovice

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
13.08. Ne 10:00 Velká Polom Darkovičky
20.08. Ne 10:00 Petřkovice Velká Polom 8:30
27.08. Ne 10:00 Velká Polom Krnov
03.09. Ne 10:00 Frenštát p. R. Velká Polom 7:45
10.09. Ne 10:00 Velká Polom Kobeřice
16.09. So 11:00 Horní Suchá Velká Polom UT Horní Suchá 9:15
24.09. Ne 10:00 Bruntál Velká Polom Mor. Kočov tráva 7:45
01.10. Ne 10:00 Velká Polom Polanka nad Odrou
08.10. Ne 9:30 Hlubina Velká Polom UT Hlubina
15.10. Ne 10:00 Velká Polom FK Frýdek-Místek B
22.10. Ne 10:00 Slavia Opava Velká Polom 8:15
29.10. Ne 10:00 Velká Polom Stará Bělá
04.11. So 10:00 Kravaře Velká Polom 8:30

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
13.08. Ne 12:15 Velká Polom Darkovičky
20.08. Ne 12:15 Petřkovice Velká Polom 8:30
27.08. Ne 12:15 Velká Polom Krnov
03.09. Ne 12:15 Frenštát p. R. Velká Polom 7:45
10.09. Ne 12:15 Velká Polom Kobeřice
16.09. So 13:15 Horní Suchá Velká Polom UT Horní Suchá 9:15
24.09. Ne 12:15 Bruntál Velká Polom Mor. Kočov tráva 7:45
01.10. Ne 12:15 Velká Polom Polanka nad Odrou
08.10. Ne 11:45 Hlubina Velká Polom UT Hlubina
15.10. Ne 12:15 Velká Polom FK Frýdek-Místek B
22.10. Ne 12:15 Slavia Opava Velká Polom 8:15
29.10. Ne 12:15 Velká Polom Stará Bělá
04.11. So 12:15 Kravaře Velká Polom 8:30

Krajský přebor  *starší dorost*  2023/2024 - Podzim

1.B třída sk. B * muži *  2023/2024 - Podzim

Krajský přebor  *mladší dorost*  2023/2024 - Podzim
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Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
19.08. So 9:00 Velká Polom Kravaře
26.08. So 10:30 Polanka n. O. Velká Polom ?
30.08. St 16:30 Hlučín B Velká Polom 15:00
02.09. So 9:00 Velká Polom Hlubina
10.09. Ne 10:00 Bruntál B Velká Polom Staré Město 7:45
16.09. So 9:00 Velká Polom Kobeřice
24.09. Ne 9:00 Stará Bělá Velká Polom 7:30
30.09. So 9:00 Velká Polom Heřmanice
07.10. So 9:00 Dolní Benešov Velká Polom Zábřeh tráva 7:30
14.10. So 9:00 Velká Polom Bolatice
21.10. So 9:00 Velká Polom Poruba B
28.10. So 10:00 Město Albrechtice Velká Polom 7:45
04.11. So 9:00 Velká Polom Kylešovice

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
19.08. So 10:45 Velká Polom Kravaře
26.08. So 9:00 Polanka n. O. Velká Polom UT Polanka ?
30.08. St 15:00 Hlučín B Velká Polom 15:00
02.09. So 10:45 Velká Polom Hlubina
10.09. Ne 11:45 Bruntál B Velká Polom Staré Město 7:45
16.09. So 10:45 Velká Polom Kobeřice
24.09. Ne 10:45 Stará Bělá Velká Polom 7:30
30.09. So 10:45 Velká Polom Heřmanice
07.10. So 10:45 Dolní Benešov Velká Polom Zábřeh tráva 7:30
14.10. So 10:45 Velká Polom Bolatice
21.10. So 10:45 Velká Polom Poruba B
28.10. So 11:45 Město Albrechtice Velká Polom 7:45
04.11. So 10:45 Velká Polom Kylešovice

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
29.08. Út 16:30 Velká Polom U11 Stará Bělá U11 "A"
05.09. Út 16:30 Velká Polom U11 Hlubina U11
11.09. Po 17:00 Hlučín U11 Velká Polom U11 tráva, UT 16:00
19.09. Út 16:30 Velká Polom U11 Vřesina U11
25.09. Po 16:00 Vítkovice U11 Velká Polom U11 tráva Klegova 15:00
02.10. Po 16:00 Baník Ostrava U10 Velká Polom U11 UT Bazaly 15:00
10.10. Út 16:30 Velká Polom U11 Petřkovice U11 "A"
20.10. Pá 16:00 Brušperk U11 Velká Polom U11 tráva, UT 15:00
24.10. Út 16:00 Velká Polom U11 Poruba U11 "A"

Datum Den Hodina Domácí Hosté Pozn. Autobus
28.08. Po 16:00 Vřesina U9 Velká Polom U9
07.09. Čt 16:30 Velká Polom U9 Petřkovice U9
12.09. Út 16:00 Hlubina U9 Velká Polom U9 UT, tráva
18.09. Po 16:30 Ostrava-Jih U9 Velká Polom U9 UT
28.09. Čt 16:30 Velká Polom U9 Polanka U9 "A"
05.10. Čt 16:30 Velká Polom U9 Poruba U9 "A"
12.10. Čt 16:00 Baník Ostrava U9 "A" Velká Polom U9 tráva/UT Bazaly
19.10. Čt 16:00 Velká Polom U9 Vítkovice U9 "A"
24.10. Út 16:00 Hlučín U9 "A" Velká Polom U9 tráva, UT

MěP TOP Mladší přípravka U9 * 2023/2024 - Podzim

Krajská soutěř sk.A *starší žáci* 2023/2024 - Podzim

MěP TOP Starší přípravka U11 * 2023/2024 - Podzim

Krajská soutěř sk.A *mladí žáci* 2023/2024 - Podzim
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Své příspěvky posílejte na starosta@velkapolom.cz
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9. září Memoriál Jury Kaduly (sraz historických autobusů)
od 10 hodin autobusové stanoviště  na ul. 9. května

9. září Den koní ve Mlýnku
od 13 hodin areál jezdeckého klubu

16. září Vinobraní
od 15 hodin areál u Sokolovny

28. září Oslava sv. Václava
kostel sv. Václava

7. října Premiéra divadelní hry Mám dokonalou ženu
Sokolovna

21. října Rocková Velká Polom
Sokolovna

31. října Výstava vyřezávaných dýní
od 15 hodin Náves

18. listopadu Travesti show Divoké kočky
od 18 hodin Sokolovna

2. prosince Rozsvícení vánočního stromu
od 14 hodin Náves

5. prosince Mikuláš na návsi
od 16:30 Náves

8. prosince Večer pro ženu
od 18 hodiny Sokolovna

Akce 
do konce roku 2023


